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Rosario Miralles Ferrando , Portaveu del Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament de Benicarló, en nom i representació del mateix i a l’empara del que estableix la Llei 7 / 1985 de 2 d'abril , Reguladora de les Bases del Règim Local i el RD 2568/1986 de 29 de novembre , presenta al ple la següent
MOCIÓ
EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Els establiments de perruqueria són un sector que agrupa 685 salons a la província de Castelló , suposant petits negocis regentats per un o dos treballadors . La majoria d'aquestes empreses estan formades per dones que representen més del 85% en aquest sector , que el 2011 ocupava a 1712 persones al nostre territori.


La situació actual econòmica s'havia situat a aquests salons en una situació bastant compromesa , provocada per la baixada d'afluència de clients i en menor nombre de serveis prestats.

Aquesta situació va portar a molts salons a haver de realitzar ajustos en els preus dels serveis que prestaven i , en conseqüència , en els seus beneficis per tal de pal · liar la caiguda de clients , intentant seguir amb els seus negocis i mantenir els llocs de treball.

El govern d'Espanya , el setembre del 2012 , aplica una nova mesura general consistent en incrementar l'IVA del sector del 8% ( vigent fins al 31 d'agost de 2012) al 21 %.


La substancial pujada de 13 punts ha provocat , en aquests petits negocis , el seu enfonsament definitiu . Els motius són clars :


- Aquells empresaris que van optar per traslladar la pujada dels 13 punts als clients han vist que la majoria d'aquests, davant d'un increment tan desmesurat dels preus , han desaparegut.

- La resta dels petits negocis de perruqueria que no han aplicat la pujada i que han estat assumint ells els impostos , finalment presenten forts resultats negatius ( el marge mitjà de benefici d'un saló és inferior al 13% ) i això ha precipitat la caiguda i el tancament dels seus negocis.


Durant l'any 2013 s'han tancat 114 salons i s'han perdut aproximadament 285 llocs de treball en la nostra província.


Les previsions per al 2014 apunten a una nova pèrdua de més empreses i per descomptat més treballadors . Estem parlant d'una xifra aproximada a 81 nous salons tancats i uns 200 empleats sense feina.



En dos anys aquest sector s'ha reduït un 28% , amb el consegüent impacte col·lateral en altres sectors que , de forma indirecta relacionats amb ell ( empreses de subministraments de productes, d'aparells , de mobiliari etc ) i que no es quantifiquen en aquest escrit.

D'altra banda i de forma recent , aquest mateix any el Govern ha anunciat la rebaixa impositiva del 21 % al 10 % en les transaccions d'objectes d'art i anticipa una rebaixa de l'IVA cultural com a mesura per incentivar el seu consum, al·ludint al fet que és molt important per a l'economia espanyola.

Al nostre entendre, el sector de la perruqueria no només és rellevant des del punt de vista numèric , que ho és i molt, sinó que també des del punt de vista social.

Forma part del teixit empresarial del país , és un sector de petits empresaris i emprenedors que mantenen, encara avui, un nombre important de llocs de treball i que, a més , és dels pocs sectors que estan regentats per dones en la seva pràctica totalitat.


Creiem que si els objectes d'art han obtingut una consideració especial , la perruqueria també mereix ser tinguda en compte.


Per tot això, el Grup Municipal Socialista presenta per al seu debat i votació el següent

ACORD

Instar a l'Ajuntament de Benicarló que exigeixi al Govern la reconsideració sobre la mesura presa el setembre del 2012 d'aplicació del tipus general de l'IVA del 21 % als serveis de perruqueria i tornar a situar aquest sector en un escalat impositiu del 10% a aquests serveis.


A Benicarló, a 22 d'abril 2014


Rosario Miralles Ferrando

                                   Portaveu del Grup Municipal Socialista
SR ALCALDE-PRESIDENT DE L'AJUNTAMENT DE BENICARLÓ
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