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Rosario Miralles Ferrando , Portaveu del Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament de Benicarló, en nom i representació del mateix i a l’empara del que estableix la Llei 7 / 1985 de 2 d'abril , Reguladora de les Bases del Règim Local i el RD 2568/1986 de 29 de novembre , presenta al ple la següent

MOCIÓ
El treball és un dret fonamental de les persones. Significa la possibilitat de cadascun de forjar-se un projecte de vida en l'àmbit professional i en el personal; significa que cada persona pugui sentir-se útil dins de la nostra societat. L'atur, més enllà de les evidents connotacions econòmiques, significa la destrucció d'aquest projecte de vida i comporta una inadmissible sensació d'inutilitat social per a la persona afectada. I desgraciadament, ara com ara, és precisament l'atur el principal problema que té la nostra societat i el que més preocupa a la ciutadania.
          En el cas de la nostra província, no només és que ocupa un dels primers llocs en el rànquing de l'atur, sinó que les estadístiques assenyalen clarament les dificultats estructurals que té el nostre territori per remuntar una situació que s'ha convertit crònica en el temps.
          Som una de les províncies més castigades per la desocupació i no obstant això, retardant qualsevol esperança de canvi i recuperació, Castelló no disposa d'una planificació estratègica compartida pels diferents agents socials i econòmics, institucions públiques i societat civil, per definir un full de ruta que reforme el model productiu i genere un horitzó socioeconòmic diferent, més estable, sostenible i pròsper.
           El pla conjunt d'ocupació impulsada per la Generalitat ha estat un fracàs a la nostra província, per insuficient i per falta d'ajust a la realitat.
           D'altra banda, la reforma laboral ha produït una devaluació considerable del treball disponible. La degradació de les condicions laborals i la pèrdua de drets no ajuden a configurar un model d'economia avançada i moderna com el que hauríem de desitjar tots junts.
          Els responsables públics no podem més que sentir com un fracàs propi el fet de no poder aconseguir donar solució als problemes de la ciutadania i , en aquest sentit, no podem estar satisfets mentre hi hagi persones que volen treballar i no puguen fer-ho.
Cap institució pot ser aliena a un dels problemes més vitals als que una persona pot enfrontar-se. No és qüestió de competències, sinó de responsabilitats. Les incompetències de les institucions i les irresponsabilitats dels representants públics no les poden pagar els ciutadans.
          Les administracions locals, per tant, no poden romandre alienes al drama de l'atur. La proximitat i el coneixement de la realitat concreta fan que els ajuntaments, a més d'estar més propers al problema, puguen també ser un actor qualificat per fomentar l'ocupació.

A Benicarló el número d'aturats no baixa del voltant de 3000 persones, moltes de les quals no reben cap tipus de subsidi.
          És per això que el Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament de Benicarló, proposa l'adopció del següent


ACORD

Instar a la Diputació Provincial, com a agrupació de municipis, al fet que amb la participació de tots els agents socials i econòmics, impulse un Pla d'Ocupació que tingue als ajuntaments com a principals protagonistes en la lluita contra l'atur i en el manteniment i millora dels serveis bàsics a la ciutadania. Un Pla d'Ocupació que, a partir de les modificacions del pressupost i les possibles incorporacions del superàvit, en cap cas sigue inferior al 10 % del pressupost provincial i que tinga com a línies prioritàries les següents:
1) Ajudes als ajuntaments per a la contractació de treballadors per al funcionament dels serveis essencials municipals.
2) Ajudes a la creació i consolidació de cooperatives i fórmules d'economia social.

3) Ajudes a autònoms i pimes.
4) Ajudes específiques per a projectes i empreses lligades al turisme i indústries culturals.
5) Ajudes per al finançament de projectes empresarials i d'I + D + i, facilitant l'accés al crèdit i al mercat de capitals.
6) Ajudes a la contractació de persones amb discapacitat.
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