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Escrit D’AL·LEGACIONS AL PROYECTe DE SERVICI PÚBLIC DE TRANSPORT CVCS-105
CONSELLERIA DE INFRAESTRUCTURES, TERRITORI Y MEDI AMBIENT

Dª. Rosario Miralles Ferrando, amb DNI núm. 18915740B i domicili a l'efecte de notificacions en el carrer Colón núm.21, en Benicarló província de  Castelló (CP 12580) en nom i representació del Grup Municipal Socialista de Benicarló i en condició d'interessat en el procediment que es tramita en l'expedient administratiu dalt referenciat, comparec i com millor procedisca en dret,

Que mitjançant una resolució de data 20 de gener de 2015, publicada el dia 3 de febrer de 2015 en el DOCV, dictada per la Direcció General de Transport i Logística, per la que aprova inicialment i se sotmet al tràmit d'informació pública i institucional el Projecte de Servici Públic de Transport de Viatgers.

Que en l'esmentat anunci s'obri un termini d'informació pública, d'acord amb la disposat en l'article 86 de la Llei 30/1992, a fi que durant 30 dies qualsevol puga comparéixer i al·legar el que crega oportú. 

Que per mitjà del present escrit, d'acord amb el que disposa l'article 79 de la Llei 30/1992, el que subscriu formula, en relació al projecte de referència, les següents

AL·LEGACIONS
PRIMERA

a) s'oposa frontalment a cap reducció del ja molt deficient servici actual.

De la linea Vinaròs- Castelló s’elimina la expedició que ix a les 6:30h del matí de Vinaròs i que arriba a les 8:00h a Castelló, passant pel nostre municipi a les 6:45h, en la importància que té aquesta expedició per estudiants o per les persones que tinguen que acudir a serveis a primera hora del matí.

En el projecte es redueixen els servicis actuals de la línea Sant Mateu-Vinaròs (anada y tornada)  al 50% de dilluns a divendres. Deixant 2 expedicions de anada i 2 expedicions de tornada afectant això al nostre municipi, ja que qui vullga vindre des de l’interior a Benicarló ho tindrà més complicat que ara, sent un servei prou deficient en l’actualitat.

El nostre municipi també es veu afectat per la reducció de la linea Morella- Sant Mateu, ja que les veïns de la zona dels Ports, Morella, Vallivana, Anroig y Xert no poden arribar de matí a Sant Mateu i, per tant, no poden agafar l’autobús que els porta cap a la zona costera.

És una reducció inacceptable per a la supervivència de la ciutat i per a la vertebració territorial de la província i comunitat autònoma. Considerem que este projecte incomplix clarament l'art. 19.1 de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, que en el segon paràgraf diu textualment: La Generalitat promourà polítiques d’equilibri territorial entre les zones costaneres i les de l’interior.
No es possible que un municipi de la potencialitat econòmica com es Benicarló es quede retallat de serveis de transport tant en l’eix costaner que va cap a Castelló com en el transport d’interior i que ens connecta amb els pobles de l’interior. Es evident que es tracta de un greu retrocés i que correspon corregir immediatament.
B) Exigixim que, mentre dure el procediment, es seguisca prestant el servici amb les característiques que fins ara ha tingut, malgrat estar caducada la concessió de fa temps.

Pareix fet a posta per a impedir transbordaments i desconnectar els nostres pobles de la xarxa valenciana de transports.

En aquest àmbit, explicitem que no acceptem reducció d’expedicions perquè això perjudicaria usuaris concrets habituals, alguns dels quals la necessiten per raons laborals, i que es mouen diàriament entre el nostre municipi i el municipis de les línies Morella- Sant-Mateu i Castelló .

Es considera inacceptable que es reduisca el servici sense cap estudi previ ni cap explicació o argumentació en la memòria del nou projecte de servici públic, i que la reducció estiga amagada, no aparega en el text de la memòria, i únicament es puga deduir de la lectura de números als quadres i figures.

 Es per això que reclamem conèixer els estudis que han portat a la decisió de reduir el servici i l'autoria. En el projecte no consta cap estudi en el qual es base la reducció de servicis. Desconeixem si este estudi existeix, i, en el cas que existeixca, qui és l'autor. Volem saber si l'ha fet l'empresa fins ara concessionària com li reconeix l'art. 24.4 de la Llei, o la pròpia direcció general, què diu i en base a quins arguments es redueix el servici fins a nivells que fan perdre el sentit del servici i tota utilitat per al públic. El fet de no conéixer els estudis previs ni es presenten arguments impedeix contraargumentar i provoca indefensió. No es possible que l’objecte de les al·legacions que es presenten no hage segut sustentat en un informe tècnic, que des de ja es demana a la Conselleria per a que es remeta copia a la nostra administració.

SEGONA
a) Considerem que l'actual model de servici públic de transport de viatgers s'ha esgotat, és obsolet per a la mobilitat moderna, no respon als temps actuals de l'era de les comunicacions i és lesiu per al territori de la província.

b) Creiem que cal trencar el cercle viciós de menys servicis-menys usuaris que ens ha situat en una espècie de forat negre entre zones més o menys comunicades.

c)  Proposem un nou model basat en la comunicació de qualitat amb els quatre nodes de transport més pròxims on hi ha:

- servicis essencials per a la població

- relacions històriques, comercials, turístiques, culturals, religioses o d'altra índole.

- connexions amb línies de llarg recorregut d'autobús i ferrocarril.

Cal un servici confiable i amb diversos horaris en què si es perd un autobús per un imprevist n'hi haja un altre i no es quede l'usuari penjat sense poder arribar al nostre municipi.
Oferir un servici de qualitat en almenys un corredor podria acostumar a usar el transport públic al públic jove i al que va fugir per falta de servici i que no només el públic captiu use el transport públic  i això no ho fa en cap moment el pla de transport a qui fem observacions.

Es evident que el que es tindria que fer es consultar a les autonomies afectades, consistoris i usuaris dels municipis afectats per la necessitat del transport públic de viatgers, fer un llistat de necessitats, elaborar un informe tècnic de possibles solucions i objectius a assolir i elaborar un Pla Progressiu de Millora del Transport Públic de viatgers per a aconseguir que la nostra xarxa de transport i servei sigue mínimament equiparable a la de la resta de comunitats autònomes que ens envolten i respongue veritablement a les necessitats de desenvolupament del territori. En absolut correspon plantejar un pla que retalla els serveis ja de per si molt deficients de transport públic de passatgers al nostre territori. Per tant, cal que la Conselleria tire enrere i retire l’actual projecte de pla de Transport Públic.
En virtut d'allò que s'ha exposat,

SOL·LICITA
Que es tinga per presentat aquest escrit, ho admeta, tinga per formulades les al·legacions que consten en el cos del mateix, amb l'objecte que siguen tingudes en compte en el procediment de referència i especialment en la resolució del mateix, revocant el Projecte  CVCS 105 per resultar àmpliament lesius als interessos del territori i dels usuaris del transport en carretera de la província, mantenint fins a la definitiva resolució del procés administratiu els actuals servicis de transport, i obrint un verdader procés de diàleg amb institucions, entitats i particulars per a l'elaboració d'un nou pla de millora del transport públic que supose un avanç per a tots i totes, i no un retrocés.

                                         A Benicarló , a 3 de Març de2015.


